
УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни – сформувати у здобувачів теоретичних знань 

та практичних навичок управління витратами для прийняття обґрунтованих управлінських 

рішень щодо їх оптимізації та  мінімізації. 

Основні завдання навчальної дисципліни: з’ясування місця управління витратами в 

системі менеджменту; розгляд формування витрат за місцями і центрами відповідальності; 

розкриття процесу контролю витрат і стимулювання економії ресурсів; висвітлення 

проблем управління трудовими ресурсами та виробничими витратами, що пов’язанні з їх 

функціонуванням; розгляд класифікації і формування витрат на макрорівні; калькуляція 

собівартості з повним розподілом витрат і по змінних витратах; розкритті систем 

управління запасами; розгляд напрямків оперативного регулювання виробничих витрат; 

вивчення впливу макроекономічного регулювання та формування виробничих витрат у 

сільському господарстві. 

Компетентності: 

Загальні: 

ЗК 4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 8. Навички використання інформаційно-комунікаційних технологій 

ЗК 11. Здатність до адаптації та дій у новій ситуації. 

ЗК 12. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК 15. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).  

Фахові: 

ФК 1. Здатність визначати та описувати характеристики організації. 

ФК 2. Здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх з факторами 

впливу зовнішнього та внутрішнього середовища.  

ФК 5. Здатність управляти організацією та її підрозділами через реалізацію функцій 

менеджменту. 

ФК 6. Здатність діяти соціально відповідально і свідомо. 

ФК 7. Здатність обирати та використовувати сучасний інструментарій менеджменту. 

ФК 12. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, формувати 

обґрунтовані рішення. 

Програмні результати навчання: 
ПРН 4. Демонструвати навички виявлення проблеми та обґрунтування управлінських 

рішень.  

ПРН 6. Виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації, розрахунку показників 

для обґрунтування управлінських рішень. 

ПРН 8. Застосовувати методи менеджменту для забезпечення ефективності діяльності 

організації. 

ПРН 11. Демонструвати навички аналізу ситуації та здійснення комунікації у різних 

сферах діяльності організації. 

ПРН 12.Оцінювати правові, соціальні та економічні наслідки функціонування організації. 

 

 Програма навчальної дисципліни 

Тема 1. Сутнісна характеристика витрат та їх класифікація 

Тема 2. Система управління витратами на підприємстві 

Тема 3. Собівартість та її калькулювання як основа управління витратами 

Тема 4. Аналіз системи «витрати-випуск-прибуток» як інструмент обґрунтування 

управлінських рішень 

Тема 5. Оптимізація витрат пов’язаних з активами та пасивами підприємства 

Тема 6 . Контроль витрат та стимулювання економії ресурсів 

Тема 7. Бюджетування як складова системи управління витратами  

Тема 8. Управління інвестиційними витратами  



Тема 9 .  Оперативне та стратегічне управління витратами 

 
Трудомісткість: 

Загальна кількість годин – 120 

Кількість кредитів – 4 

Форма семестрового контролю – залік 

 


